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Serie 3 : NoMBRES DECIMAUX

-

E¥ Donne I'écriture décimale.

6 _ 3,6 | B
8. 17 + 75 = AR | b. 45+ 755 = L5,06

c.3+—5—+—2—= 3,52

10 " 100
7 .8 9 _ 6238
d.6+75*700 "1000 ¢
6 8 _ _M,60%
e.11+10+1000— {

| 84+——1—+i: 2(1,34

100 10
El Décompose les nombres suivants comme

' P o _3__ 6
dans l'exemple : 7,36 = 7 + 10 - 100"

a.379= 3+ 2 + 2
o (oo
b.5325= B4 34 Z +5
‘0 \o0O 1Y-T.T)
c. 6532= 654+ 2+ %
(© (oo
d.17.906= (¥ + 2 + &
o Loo0
e. 56002=. 56 + &
Lo0D
. OO TS o s s
{002 \0 000
E1 Donne I'écriture décimale.
1 | 2
% = =. 34 L = A, 00?2
a. 3+35 . |d L#goes A,

Tl e 71
.. P M e 6l+755= 6403

2 56
: —= 0,0 i — = DO
C 100 ! 2 f. 4 + 10 000 \'h 56
[ Ecris chaque nombre comme somme de sa
partie entiére et d'une seule fraction décimale.

4
a.63=.6+ ‘s d. 4,0006 = 4. + =
b. 51,76 = 2\ + =3 | 50,08 =50+ ..

AeQ AQQ
b4
c. 10,072 =\O. + k. f. 0,087 = Q. + — *
\oaD \pao
E Donne I'écriture décimale.
65 9 007
a. 15=-965 \ & 3 onc- 3,00%
. S 3 _ 033
1000 oM | w0 !
1328 u 480 208 4 10208
T ’P" f Jooo0

A Ecris sous la forme d'une fraction décimale.

S l Iy S03Y

0.3 = Ao | \0.. 2035 =Y eae.
|

027 = 2% | 102 = 92 | ;6077 = Hodd

Q. | A.00. \ooco

Décompose de trois fagons différentes.

a. 24,73 | b. 8,032
WA a3 |- 4.2 4 2
© (oo \ {eoo
- by X3 = €4 3
\00 1 {000
= Zh4 03 | = 84 0,032
E} Entoure les écritures qui sont égales a 123,45.
12 + 345 12 345 1234 & 5
1 000 10 000 10 1 000
2 345 1234 5 4
—— — + —— — ——
1+=55~ | Too0 T 100 lg=> * 10 T 100
1234 45
123 + 0,45 o= D 123 + 759
® 10 100

B} Lorsque tu peux, récris ces nombres de facon
la plus simple possible.

03005 | 5020 | 007 | o134 | 50
3005 | Soo| * | AdW| 5.
27.06 | 04,001 | 654,30 | 1,807 |04,6020
23.06| L.ood| 6543 | ABA| 460

EX] Compléte les pointillés par = ou #.

A: a5 & 15,0 \e 204 # 204
b. 0,007 # 0,07 ‘f 93,7 = 93,70
c. 2000 # 2,000 | g. 248 F 824
d. 04,8 = 4,80 | h. 5,000 = 5

Récris les nombres pour qu'ils comportent
autant de décimales que le nombre 4,157.

c. 4,16 = 1,460
| d. 145 = A4§,000

a. 04 -=
b. 4 =

0,400

4, 000

EE1 Compléte les suites de nombres.

a[26 |27 ][23][na][3 |34
b.[ 4,36 |[ w23 [ 4,98 || 4,99 s [ s
(o5 [+ J[aclz [ar]l 3]

a.[zas| 3 3z 3s][3asl s ]



EE] Compléte les graduations.

a.

-

— {
0 o4 1
b. |+ttt
6,3 63L €34 6,36 6,3Y 6,4
¢ t——t+—+—+————+—+
1,25 Ul ALSS 1,26
d —t t } } } } f f +—
0 Oy A A\ & LF 3 ¥V & “/‘/ 5
e. +H—H—F+——F+—+—+——+—+—+—+
AN 7 3 3N 4
EX Ecris I'abscisse des points de chaque figure.
A D B C E
a kR R R
0 3
A03) B(93) C(ALl) D(o6b) E(AL)
F H
b —+—k————+ xe—«—x—{—»G
o 0.2
Floh) G(4,6 ) H(A,¥5)
) L K
c  —k— %+
10 11 . >
[ K(AL) ) L(ANN)
M N P Q
d. —H¥ R
M(SC) NC6E ) POGD)  QUesT)
Place, le plus précisément possible, les

points sur les demi-droites graduées.

a. A(O 3); B(1,4); C(2,1); D(1,95) et E(0,82).
N T X
WEAFE: SRS SES S
0 1
b. F(2) ; G(0,4) ; H(2.,8) ; J(1,3) et K(3,1).
>
0 1
c. L(5,45) ; M(5,48) ; N(5,38) et P(5,405).
————+—— >
5,4 5:D
d. Q(5,402) ; R(5,407) ; S(5,399) et T(5,412).
>

T
5,4 5,41
Dans le nombre 124 738,59

a. 9 est le chiffre des . (Unh(&wmes

b. 7 est le chiffre des Com YO A
c. 5 e L Ohaflee des Akix s S
d. 3 &Y e L&A e Qo AU 6(1.{{\\.2/)

Dans le nombre 84,735

a. le chiffre des dixiemes est : |
b. le chiffre des unités est: L

c. le chiffre des milliémes est : 5
d. le chiffre des centaines est : ©

EX] Dans le nombre 314159, place la virgule
et/ou le(s) zéro(s) si besoin pour que

a. 4 soit le chiffre des unités 314159
b. 5 soit le chiffre des dixiemes 314159
c. 3 soit le chiffre des dizaines 314159
d. 4 soit le chiffre des milliéemes ©,314159
e. 9 soit le chiffre des dizaines 3141590

EX) Dans le nombre 4 091,807

a. 409 est le nombre de (A Zaxmes
b. 4 091 807 est le nombre de
c. 40 . U oombee. do W@

d. 40918 2V & mowbe da dux(€mea

My l\ e

EX] Dans le nombre 738,59

a. le nombre de dixiémes est : 1355

b. le nombre de centaines est : ey

c. le nombre de centiemes est: 3 59
d. le nombre de milliémes est : Y23 .590

EXN Donne I'écriture décimale des nombres.

AN S

Six cent six unités et douze centiemes : C64, 1&

Quinze unités et trois dixiéemes :

a

a.
b.
c. Neuf unités et deux centiemes :
d
e

8,0¢
. Quatre unités et onze milliemes : Lo
. Trois centaines et un dixiéme : 30,4

f. Douze dizaines et quinze milliemes :

EE1 Ecris les nombres suivants en toutes lettres
sans utiliser le mot « virgule ».
a. 80,6 : J»‘\,W}- Comr- N AuXi€men

\ \ \ \ )
"‘u.’,‘"t — Cawt ”-‘TV«\?"* ot ," "Y‘%A«,'j
y v

b. 7,89 :

c. 6,015 ., % - ille - qrbm }urm (R

d. 400:327: pt\c\\.z ACC“} - O {“Cr \'a'c\'s
u/y\\ — \/\v\\;) A ‘)Q,‘_-\_ /V\|\[,\‘t’.""‘«of.l



EX] Nombres mystéres

Dans chaque tableau, trouve le nombre mystére a
I'aide des indices ou les indices pour le trouver.

a. Ma partie entiére est impaire, je n‘ai pas de
zéro dans ma partie décimale et mon chiffre des

dixiemes est supérieur a mon chiffre des
centiémes. Je suis

7,34 0,745 4,765 4,675 73,45
8,046 7,304 6,485 | (7,43 24,473
96,94 9,043 | 12,065 | 0,143 5,408

b. Mon chiffre des unités est le double de celui
des dizaines, mon chiffre des dixiémes est

inférieur a celui des dizaines. Je suis

97,34 | 8425 | 41,7 | 46,63 | 36,45
004 | 831 | 61,48 | 17,9 | 2447
510,15 | 13,11 | (48,31, | 24,42 | 42,24

c. Ma partie décimale contient trois chiffres non
nuls, mon chiffre des unités est supérieur as, Mon

Lhﬁ‘{ Lo A o\ R Otw& dua O ||

Je suis 7,369. L}ku duk \Qmu,
17,52 11,457 158,3 2,104 0,824
8,154 ﬁjﬁiQ/ 7,048 9,43 21,621
2,94 14,151 10,065 2,147 5,488

EX3 Enigmes

a. Quel est le nombre dont le chiffre des dizaines
et des centiémes est 8, le chiffre des centaines et
des dixiémes est 5 et tous les autres chiffres sont
580,5%
b. Donne un nombre dont le nombre de dizaines
N5

nuls ?

est 13 et le chiffre des dixiemes est 5.

EH Dans chaque cas, trace une demi-droite
graduée en choisissant au mieux ['unité pour
pouvoir ensuite placer tous les nombres donnés.

a.0:;0,5;0,2;0,34,;0,67;0,7.
i' Hjiilismainin

b. 12,4 ;11,2;153;18,9;17,3.

G

e 732:7.29:1739;745; 7,28,

EX Dessin gradué

Tu dois placer les points A, B, C, ... selon les
indications du tableau ci-dessous. Par exemple, le
point A est sur la premiére ligne et son abscisse
est 6.

Ligne |[(M[()]@[B)|B)[@](B)]O5) |6
Point A|lB|C|D|E|F|G|H |
Abscisse | 6 | 8 |3,5/0.6(0,8|4,4|3,14 3,16(3,18
A (A
D et ——
0 : 10
@ Attt T/ ——
0 N E 5
3) ——+—+—+—+— :\L By
0 A¢ . 9 1
@ At fesfp]
3 5 "IN 5
B] it M - —
31 b j 38 32

Trace la ligne brisée ABCEIFHGDA.

Ce dessin représente Une LOLOH(‘ N 1\,&{;.{,’
Compléte la grille. (Attention, la virgule
occupe une case a elle seule.)

B CDETFG
a £
il ENBE

¥
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I
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~
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Horizontalement

1: 19 centaines, 2 dizaines et 5 unités. Nombre

composé de deux chiffres identiques.

ne 33
TR

I : 471 dixiemes. Un nombre entier de dizaines.

IV : Son nombre de centaines est 2 184.

V: Son chiffre des dixiémes est 7 et sa partie

décimale ne comporte qu'un seul chiffre.

VI : 947 819 centiémes.

VII : 3 centaines + 300 dixiemes + 300 centiémes.

Son nombre de dizaines est 18.

Son nombre entier le plus proche est 6.

Verticalement
A : 13 dizaines et 4 unités. 3 930 dixiémes.
B : Son chiffre des milliémes est 8.
C : Son nombre de centiémes est 2 315.
D : Son chiffre des unités est le méme que celui
des dixiemes.
E : Sa partie entiére est 47.
3 7 sacs
F:9+ 100 + 10 . La moitié de 36.
G : L'entier qui précéde 9 901 000.



